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YΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
 
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΚΑΙ ΚΕΝΤΡΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 
Η Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης (ΒΚΠ) θέτει ως πρωταρχικούς στόχους της την παροχή 
μιας πληθώρας υπηρεσιών με έμφαση στις ηλεκτρονικές και τις εξ αποστάσεως υπηρεσίες, 
υιοθετώντας τις νέες τεχνολογικές εξελίξεις και στελεχώνοντας τα Τμήματά της με εξειδικευμένο 
προσωπικό, για την καλύτερη και αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση των χρηστών της, στηρίζει και 
ενισχύει την έρευνα των χρηστών της, παρέχοντας εξειδικευμένη βοήθεια. Διαθέτει πλήρη 
ψηφιακή και δια ζώσης υποστήριξη, διευκολύνοντας καθοριστικά το επιστημονικό έργο όλων των 
μελών ΔΕΠ και των φοιτητών. 

• Επιστημονικά βιβλία, περιοδικά και βάσεις δεδομένων: η προσφορά μιας πληθώρας 
επιστημονικών βιβλίων και περιοδικών σε ηλεκτρονική και έντυπη μορφή, καθώς και βάσεις 
δεδομένων τόσο ξενόγλωσσων όσο και ελληνικών που καλύπτουν κατά το δυνατό τις ανάγκες 
των Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών (π.χ. βάση εταιρικών, λογιστικών και 
χρηματιστηριακών δεδομένων Refinitiv-Eikon). Υπηρεσίες που είναι προσβάσιμες τόσο στο 
φυσικό χώρο της ΒΚΠ (είτε από τους Η/Υ κοινού που διαθέτει είτε κατευθείαν στο έντυπο 
υλικό),  όσο και απομακρυσμένα με την δυνατότητα της εξ' αποστάσεως σύνδεσης στις 
ηλεκτρονικές πηγές της (proxyserver). 

• Εκπαιδευτικά σεμινάρια: η ΒΚΠ σχεδιάζει, οργανώνει και προσφέρει εκπαιδευτικά σεμινάρια 
τα οποία απευθύνονται σε κάθε μέλος της βιβλιοθήκης, όπως και ειδικά προσαρμοσμένα 
σεμινάρια στα πλαίσια του Θεματικού Βιβλιοθηκονόμου για τις ιδιαίτερες ανάγκες 
Μεταπτυχιακών προγραμμάτων. Προσφέρεται επίσης η δυνατότητα του Diploma Supplement 
στο πτυχίο, έχοντας συμπληρώσει ένα ελάχιστο αριθμό σεμιναρίων. Στην «ΤΗΛΕΜΑΘΕΙΑ» σε 
συνδυασμό με τα βιβλιογραφικά σεμινάρια μπορούν να απευθυνθούν για την επαλήθευση και 
πιστοποίηση των γνώσεων που αποκτήθηκαν, καθώς και το υποστηρικτικό υλικό των θεματικών 
ενοτήτων. Θεματικές Ενότητες που προσφέρονται: (α) προσανατολισμός στο χώρο της 
Βιβλιοθήκης, (β) έρευνα σε βιβλιογραφικές πηγές, (γ) πρότυπα και εργαλεία συγγραφής 
εργασίας, (δ) Google Tools  (Google Calendar, GDrive, Google Forms), (ε) Web 2.0. Διαχείριση 
εργασιών μέσω Cloud εφαρμογών, (στ) extra δυνατότητες του Gmail, (ζ) τεχνικές αναζήτησης 
Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων, (η) τεχνικές αναζήτησης εργασίας, (θ) δημοσίευση εργασίας 
σε επιστημονικά περιοδικά των κοινωνικών επιστημών, (ι) συγγραφή επιστημονικού άρθρου 
για δημοσίευση, (ια) λογοκλοπή: λογισμικό προώθησης της ακαδημαϊκής ακεραιότητας – 
Turnitin, (ιβ) τρόποι και εργαλεία αντιμετώπισης παραπληροφόρησης στις ακαδημαϊκές πηγές. 
-. 

• Ανοιχτή πρόσβαση στην έρευνα. Η ΒΚΠ προωθεί την ανοιχτή πρόσβαση στην επιστημονική 
γνώση ιδρύοντας από τις πρώτες στην Ελλάδα Ιδρυματικό Αποθετήριο, έχοντας πρώτη 
συνυπογράψει τη Διακήρυξη του Βερολίνου για την Ανοιχτή Πρόσβαση στη Γνώση των Θετικών 
και Ανθρωπιστικών Επιστημών. Ως μέλος του Συνδέσμου Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών 
(ΣΕΑΒ) συμμετέχει σε ποικίλα μοντέλα δημοσίευσης σε περιοδικά. Η ΒΚΠ προωθεί και 
υποστηρίζει και τις 3 οδούς προς την Ανοικτή Πρόσβαση. Την πράσινη οδό μέσω της διαχείρισης 
του Ιδρυματικού Αποθετηρίου Ακαδημαϊκής Έρευνας (RUOMO) που παρέχει τη δυνατότητα σε 
όλα τα μέλη του Πανεπιστημίου να αυτο-αρχειοθετούν τις επιστημονικές δημοσιεύσεις τους. Τη 
χρυσή οδό μέσω της προώθησης των ειδικών συμφωνιών του ΣΕΑΒ με τους επιστημονικούς 
εκδότες που προσφέρουν πλήρη απαλλαγή ή έκπτωση του κόστους δημοσίευσης σε περιοδικά 
ανοικτής πρόσβασης η σε υβριδικά περιοδικά. Την αδαμάντινη οδό μέσω της διαχείρισης, 
τεχνικής υποστήριξης και εκπαίδευσης στην πλατφόρμα OJS που παρέχει τη δυνατότητα 
ολοκληρωμένης έκδοσης ηλεκτρονικών επιστημονικών περιοδικών ανοικτής πρόσβασης. 
Παράλληλα με τις υποδομές έχει δημιουργηθεί και διαδικτυακός οδηγός για την ανοιχτή 
πρόσβαση καθώς κάθε ερευνητής χρειάζεται την πιο επίκαιρη ενημέρωση αναφορικά με 



3 
 

θέματα ανοιχτότητας. Συνολικά, 23 μέλη ΔΕΠ, Ερευνητές, Ερευνήτριες του Πανεπιστημίου 
Μακεδονίας ωφελήθηκαν από τις συμφωνίες ΑΠ το 2022.  

• Υπηρεσίες δανεισμού - διαδανεισμού βιβλίων και άρθρων επιστημονικών περιοδικών σε ένα 
ευέλικτο ωράριο λειτουργίας της ΒΚΠ (πρωί-απόγευμα και Σάββατα) για την κάλυψη των 
αναγκών των Μετ/κων φοιτητών και ερευνητών.   

• Σταθμός εργασίας και διαθέσιμο ηλεκτρονικό υλικό-έντυπο για φοιτητές ΑΜΕΑ. 
 
Η ΒΚΠ του ΠΑΜΑΚ προσφέρει ένα σύνολο ψηφιακών υπηρεσιών στα μέλη της ακαδημαϊκής και 
όχι μόνο κοινότητας. Η ΒΚΠ-ΠΑΜΑΚ πρωτοστάτησε (2005) στην ανάπτυξη Ιδρυματικού 
Αποθετηρίου και Ψηφιακής Βιβλιοθήκης (ΨΗΦΙΔΑ, (https://dspace.lib.uom.gr/) η οποία παρέχει 
πρόσβαση σε μια ποικιλία ψηφιακών συλλογών. Επιπλέον, η υπηρεσία: ΘΥΡΑ 
(https://www.lib.uom.gr/dbases/greek/) καθώς και ο επίσημος ιστότοπος της Βιβλιοθήκης 
(https://www.lib.uom.gr/) παρέχουν ένα ολοκληρωμένο περιβάλλον αναζήτησης στη συλλογή της 
Βιβλιοθήκης μέσω του διαδικτύου, λειτουργώντας επικουρικά και συμπληρωματικά στις 
δυνατότητες αναζήτησης που παρέχει ο κεντρικός της κατάλογος, OPAC 
(https://catalog.lib.uom.gr/). Στις υφιστάμενες ψηφιακές υπηρεσίες της ΒΚΠ περιλαμβάνονται 
επίσης: α) η υπηρεσία ηλεκτρονικής πληροφόρησης e-ΡΩΤΗΣΗ (https://eq.lib.uom.gr/) μέσω της 
οποίας υποβάλλονται εξ αποστάσεως (online) και σε 24ωρη βάση πληροφοριακές ερωτήσεις προς 
τους βιβλιοθηκονόμους, β) το σύστημα διαχείρισης αιτημάτων διαδανεισμού SMILLE που παρέχει 
δυνατότητα ανάκτησης τεκμηρίων (έντυπων και ψηφιακών) από άλλες Βιβλιοθήκες στην Ελλάδα 
και ανά τον κόσμο και γ) η ΤΗΛΕΜΑΘΕΙΑ (https://telemathea.lib.uom.gr/) που προσφέρει τη 
δυνατότητα online και εξ΄αποστάσεως παρακολούθησης ολοκληρωμένων μαθημάτων από άτομα 
στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Τα εγγεγραμμένα μέλη της Πανεπιστημιακής Κοινότητας μπορούν 
να έχουν πρόσβαση εξ αποστάσεως στις ηλεκτρονικές πηγές (Συνδρομητικές βάσεις δεδομένων, 
Ηλεκτρονικά Περιοδικά, Ηλεκτρονικά Βιβλία κλπ.) της Βιβλιοθήκης μέσω proxy-server, δ) 
πρόσφατα λόγω COVID προστέθηκε στις υπηρεσίες και το myLIBRARYlive όπου σαν στόχο έχει να 
καλύψει την έλλειψη φυσικής παρουσίας που δυστυχώς έχει δημιουργηθεί λόγω συνθηκών 
πανδημίας. Με αυτό τον τρόπο οι αναγνώστες κλείνουν ραντεβού και συνομιλούν μέσω 
ηλεκτρονικής πλατφόρμας με αρμόδιο υπάλληλο για να επιλυθούν οποιαδήποτε ερωτήματα. 
 
ΤΜΗΜΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ, ΜΗΧΑΝΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ (ΚΕΝΤΡΟ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ 
ΔΙΚΤΥΩΝ) 
Το Τμήμα Στατιστικής, Μηχανοργάνωσης και Πληροφορικής (Κέντρο Υπολογιστών και 
Δικτύων) του Πανεπιστημίου Μακεδονίας  αποτελεί πυρήνα στήριξης του συνόλου των 
δραστηριοτήτων του Ιδρύματος. Σκοπό έχει τόσο την ορθή λειτουργία των Τεχνολογιών 
Πληροφορικής και Επικοινωνιών, όσο και την ικανοποίηση των αναγκών των χρηστών των 
ηλεκτρονικών υπολογιστών και των δικτυακών υπηρεσιών του Πανεπιστημίου. 
 
Το Τμήμα Στατιστικής, Μηχανοργάνωσης και Πληροφορικής έχει αναλάβει τη συνεχή 
παρακολούθηση και υποστήριξη των αναγκών του Ιδρύματος σε υλικό εξοπλισμό και λογισμικό και 
την εποπτεία της λειτουργίας του δικτύου επικοινωνιών. Επίσης, έχει την ευθύνη για την 
εξασφάλιση της πρόσβασης του Ιδρύματος στο Διαδίκτυο και για τη συνεργασία του με το 
Πανεπιστημιακό Διαδίκτυο (GUNet) με σκοπό την ωφέλεια από τις παρεχόμενες υπηρεσίες του. Η 
έρευνα, η ανάπτυξη και η εκμάθηση νέων τεχνολογιών από το προσωπικό του Τμήματος 
Στατιστικής, Μηχανοργάνωσης και Πληροφορικής αποτελούν απαραίτητες προϋποθέσεις για την 
ορθή και πλήρη παροχή των υπηρεσιών του στους χρήστες. Επίσης, το προσωπικό του Τμήματος 
Στατιστικής, Μηχανοργάνωσης και Πληροφορικής καλείται να παρακολουθεί τις τεχνολογικές 
εξελίξεις και να συνεργάζεται με Πανεπιστημιακούς και εξωτερικούς φορείς, όπως άλλα 
Πανεπιστημιακά και Τεχνολογικά Ιδρύματα, εταιρίες κ.λπ. 

https://it.uom.gr/
https://it.uom.gr/
https://it.uom.gr/
https://it.uom.gr/
https://it.uom.gr/
https://it.uom.gr/
https://it.uom.gr/
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ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ  ΜΕΡΙΜΝΑ 
Η Φοιτητική  Μέριμνα φροντίζει για την ποιότητα διαβίωσης των φοιτητών κατά την διάρκεια των 
σπουδών τους. Σκοπό έχει την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών και τη σωστή ενημέρωση σχετικά με 
θέματα φοιτητικής ζωής, που συνδέονται με παροχές σίτισης (https://www.uom.gr/student-
care/sitish), στέγασης (https://www.uom.gr/student-care/foithtikh-estia), υγειονομικής 
περίθαλψης (Ευρωπαϊκής Κάρτας Ασφάλισης) (https://www.uom.gr/student-care/eyropaikh-
karta-asfalishs-astheneias-e-k-a-a), στεγαστικού επιδόματος (https://www.uom.gr/student-
care/foithtiko-stegastiko-epidoma) και γενικότερα  οτιδήποτε διευκολύνει τους φοιτητές στην 
καθημερινότητα τους, λαμβάνοντας υπόψη την ισχύουσα νομοθεσία του κράτους και τις 
αποφάσεις της διοίκησης του Πανεπιστημίου. 
 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ 
Το Γραφείο Διασύνδεσης εντάσσεται στη Μονάδα Υποστήριξης Φοιτητών (Μ.Υ.Φ.) του 
Πανεπιστημίου. Λειτουργεί με σκοπό την άμεση, έγκυρη και αποτελεσματική εξυπηρέτηση των 
φοιτητών και νέων αποφοίτων του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, προάγοντας την εκπαίδευση των 
επωφελούμενών του στη διαχείριση των γνώσεων, των εμπειριών και δεξιοτήτων τους, με στόχο 
την προσωπική και επαγγελματική τους ανάπτυξη. Στις υπηρεσίες του Γραφείου Διασύνδεσης 
περιλαμβάνονται: 
• Η ατομική συμβουλευτική υποστήριξη σε θέματα σπουδών και σταδιοδρομίας. 
• Η διοργάνωση εκδηλώσεων ενημέρωσης και δικτύωσης με την αγορά εργασίας. 
• Η υλοποίηση ομαδικών συμβουλευτικών συναντήσεων και εργαστηρίων για την ανάπτυξη 

κοινωνικών δεξιοτήτων και την ενίσχυση της επαγγελματικής ετοιμότητας των φοιτητών και 
αποφοίτων του ιδρύματος. 

• Η κοινοποίηση ανακοινώσεων που σχετίζονται με τις ακαδημαϊκές και επαγγελματικές επιλογές 
των επωφελουμένων μας (μεταπτυχιακά προγράμματα, υποτροφίες, διαγωνισμοί, θέσεις 
εργασίας, ευκαιρίες απόκτησης εργασιακής εμπειρίας κ.ά). 

• Η συνεχής επικοινωνία και διερεύνηση προοπτικών συνεργασίας με τους αποφοίτους του 
πανεπιστημίου Μακεδονίας, με επιστημονικούς, ακαδημαϊκούς και επαγγελματικούς φορείς 
και με ελληνικές και ξένες επιχειρήσεις. 

 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΆΣΚΗΣΗΣ 
Η Πρακτική Άσκηση του Πανεπιστημίου Μακεδονίας θεσμοθετήθηκε το έτος 1997 με την ίδρυση 
του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης (ΓΠΑ), με σκοπό να εδραιώσει και να συστηματοποιήσει την 
αναγκαία επικοινωνία του Πανεπιστημίου με την αγορά εργασίας και το κοινωνικό γίγνεσθαι. Το 
Γραφείο Πρακτικής Άσκησης αναλαμβάνει τον Ιδρυματικό συντονισμό και την κεντρική υποστήριξη 
της πρακτικής άσκησης, η οποία πραγματοποιείται στο πλαίσιο Επιχειρησιακών Προγραμμάτων 
(ΕΣΠΑ, ΕΠΑΝΕΚ κ.α.) αλλά και μέσω επιδοτούμενου προγράμματος από τους συνεργαζόμενους 
φορείς (Πρόγραμμα Δωρεών).  Η Πρακτική Άσκηση στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας αποτελεί 
ουσιώδες τμήμα της εκπαιδευτικής διαδικασίας που έχει ως κύριους στόχους (ΦΕΚ 3457/29.7.2021 
τ. Β΄): 
• Τη συμβολή στη σύνδεση θεωρητικών και εργαστηριακών σπουδών με την πρακτική εφαρμογή 

στο χώρο εργασίας. 
• Την ενημέρωση των φοιτητών/τριών για τις νέες τάσεις και ανάγκες της αγοράς εργασίας και τη 

ζήτηση για συγκεκριμένες ειδικότητες και δεξιότητες που απαιτούνται. 
• Τη δημιουργία ενός σταθερού διαύλου επικοινωνίας μεταξύ του Ιδρύματος και των 

παραγωγικών φορέων, ώστε να διευκολύνεται η συνεργασία τους και να ενισχύεται κατ’ αυτό 
τον τρόπο η προσπάθεια για την απορρόφηση και επαγγελματική αποκατάσταση των 
αποφοίτων του. 
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ΓΡΑΦΕΙΟ ERASMUS 
Το Γραφείο Erasmus αποτελεί Μονάδα του Ιδρύματος που έχει ως στόχο την ενθάρρυνση της 
κινητικότητας και την πρόσβαση όλων των μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας (φοιτητές/τριες, 
ακαδημαϊκό και διοικητικό προσωπικό) στις δράσεις του Προγράμματος Erasmus+/ Μαθησιακή 
Κινητικότητα Ατόμων. Το Πρόγραμμα χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή μέσω του 
ΙΚΥ/Εθνική Μονάδα Συντονισμού, το οποίο είναι αρμόδιο για την κατανομή των κονδυλίων στα 
Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Χώρας. 
 
Το Πρόγραμμα Erasmus+ παρέχει στα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας υποτροφίες για να 
σπουδάσουν, να διδάξουν, να κάνουν πρακτική άσκηση ή να παρακολουθήσουν προγράμματα 
κατάρτισης στο εξωτερικό ενώ παράλληλα υποδέχεται φοιτητές/τριες, ακαδημαϊκό και διοικητικό 
προσωπικό από Ιδρύματα του εξωτερικού για σπουδές, επιμόρφωση και διδασκαλία. 
 
ΚΕΝΤΡΟ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ (ΚΣΣΦ)  
Το Κέντρο Συμβουλευτικής και Στήριξης Φοιτητών είναι μία υπηρεσία του Πανεπιστημίου 
Μακεδονίας με σκοπό την ψυχολογική υποστήριξη των φοιτητών του ιδρύματος με και χωρίς 
ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και αναπηρίες  και την ευαισθητοποίηση της πανεπιστημιακής 
κοινότητας σε θέματα που αφορούν στον τομέα της ψυχικής υγείας. Μέσα από διάφορες δράσεις 
το ΚΣΣΦ παρέχει ενημέρωση, ψυχολογική υποστήριξη και συμβουλευτική σε όλους τους 
φοιτητές/τριες του ιδρύματος.  
 
Στο ΚΣΣΦ, οι φοιτητές/τριες μπορούν να βρουν βοήθεια για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση 
των προσωπικών και ακαδημαϊκών προβλημάτων που συναντούν κατά τη διάρκεια των σπουδών 
και της φοιτητικής τους ζωής. Απώτερος σκοπός των δράσεων του ΚΣΣΦ είναι η προσωπική 
ανάπτυξη των ατόμων, η βελτίωση της κοινωνικής τους ζωής μέσα κι έξω από το πανεπιστήμιο 
καθώς και η διαμόρφωση μίας ευνοϊκότερης στάσης απέναντι στα θέματα ψυχικής υγείας. 
 
ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΦΟΙΤΗΤΗ  
Στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας λειτουργεί αυτοτελές Γραφείο με την επωνυμία «Συνήγορος του 
Φοιτητή», με σκοπό τη διαμεσολάβηση μεταξύ φοιτητών και καθηγητών ή διοικητικών υπηρεσιών 
του Ιδρύματος, την τήρηση της νομιμότητας στο πλαίσιο της ακαδημαϊκής ελευθερίας, την 
αντιμετώπιση φαινομένων κακοδιοίκησης και τη διαφύλαξη της εύρυθμης λειτουργίας του 
Ιδρύματος. Ο Συνήγορος του Φοιτητή δεν έχει αρμοδιότητα σε θέματα εξετάσεων και βαθμολογίας 
των φοιτητών. 
 
Ο Συνήγορος του Φοιτητή, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, διερευνά υποθέσεις, 
αυτεπαγγέλτως ή ύστερα από αναφορά φοιτητή, και μεσολαβεί στα αρμόδια όργανα του 
ιδρύματος για την επίλυσή τους. Για την επίτευξη της αποστολής του δύναται να ζητά από τις 
υπηρεσίες του ιδρύματος κάθε πληροφορία, έγγραφο ή άλλο αποδεικτικό στοιχείο για την 
υπόθεση, να εξετάζει πρόσωπα, να ενεργεί αυτοψία και να παραγγέλλει πραγματογνωμοσύνη. 
Παρέχει ενημέρωση στο προσωπικό και τους φοιτητές του ιδρύματος για τη λειτουργία, τις 
αρμοδιότητες και την αποστολή του Συνηγόρου του Φοιτητή, σχεδιάζει και συντονίζει δράσεις 
εκπαίδευσης για τους φοιτητές και το προσωπικό του ιδρύματος, σε συνεργασία με άλλες μονάδες 
του Ιδρύματος καθώς και με εξωτερικούς φορείς και συμμετέχει στη χάραξη εσωτερικών πολιτικών 
και στην ανάπτυξη εργαλείων για την ενίσχυση της ακεραιότητας και της διαφάνειας. 
 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΩΝ ΔΙΑΚΡΙΣΕΩΝ 
Με απόφαση του Συμβουλίου Διοίκησης συνιστάται και συγκροτείται σε κάθε Α.Ε.Ι. Επιτροπή 
Ισότητας των Φύλων και Καταπολέμησης των Διακρίσεων ως συμβουλευτικό όργανο του 
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Ιδρύματος και των οργάνων διοίκησής του. Αποστολή της Επιτροπής είναι η προώθηση της 
ισότητας των φύλων και της καταπολέμησης των διακρίσεων με βάση το φύλο, την φυλετική ή 
εθνοτική καταγωγή, τη θρησκεία ή τις πεποιθήσεις, την κατάσταση υγείας/αναπηρίας, την ηλικία 
ή τον γενετήσιο προσανατολισμό σε όλα τα επίπεδα λειτουργίας και σε όλες τις διαδικασίες και 
δραστηριότητες της ακαδημαϊκής ζωής. Η Επιτροπή συμβάλλει στην πρόληψη και αντιμετώπιση 
κάθε είδους διακρίσεων και στην πρόληψη και αντιμετώπιση του σεξισμού, της σεξουαλικής 
παρενόχλησης και κάθε είδους παρενοχλητικής συμπεριφοράς στο ίδρυμα. 
 
ΜΟΝΑΔΑ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ  
Τα Πανεπιστήμιο διαθέτει  Μονάδα Προσβασιμότητας με στόχο την αποτελεσματικότερη κάλυψη 
των αναγκών των φοιτητών με αναπηρία. Η δημιουργία της ειδικής αυτής υπηρεσίας 
προσβασιμότητας έγινε λαμβάνοντας υπόψη τις σημαντικές δυσκολίες πρόσβασης που 
αντιμετωπίζουν οι φοιτητές με αναπηρία, τις πραγματικές ανάγκες των φοιτητών με αναπηρία που 
φοιτούν στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, αλλά και την αποδεδειγμένη συνεισφορά παρόμοιων 
υπηρεσιών, που υπάρχουν ήδη σε άλλα Πανεπιστήμια. 
 
Η Μονάδα Προσβασιμότητας του Ιδρύματος στοχεύει στη διασφάλιση της ισότιμης πρόσβασης 
των φοιτητών στις ακαδημαϊκές σπουδές και στη συμμετοχή τους στην  πανεπιστημιακή κοινότητα 
και στις επιμέρους δράσεις που πραγματοποιούνται.  Βασικές ανάγκες ή απαιτήσεις των φοιτητών 
με αναπηρία που καλύπτονται είναι: (α) η πρόσβαση στους χώρους του Πανεπιστημίου, (β) η 
πρόσβαση στο εκπαιδευτικό υλικό (έντυπο και ηλεκτρονικό), (γ) η πρόσβαση στις 
διαλέξεις/μαθήματα και στις διαφάνειες/προβολές στην αίθουσα διδασκαλίας, (δ) η δυνατότητα 
σημειώσεων, (ε) η πρόσβαση στις γραπτές εξετάσεις, (στ) η πρόσβαση στο περιεχόμενο 
ανακοινώσεων (πρόγραμμα μαθημάτων, δηλώσεις μαθημάτων, αποτελέσματα εξετάσεων, κ.λπ), 
(ζ) η πρόσβαση σε προγράμματα πραγμάτωσης διαφόρων δραστηριοτήτων (συνεδρίων, 
φοιτητικών συνελεύσεων, καλλιτεχνικών και αθλητικών δρώμενων, κ.λπ), (η) η πρόσβαση σε 
πληροφορίες σχετικές με την παροχή υπηρεσιών από το πανεπιστήμιο, (θ) η πρόσβαση στη 
διαπροσωπική επικοινωνία με το διδακτικό, τεχνικό και διοικητικό προσωπικό. 

 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΗΘΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ (Ε.Η.Δ.Ε.)  
Η Επιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας (ΕΗΔΕ) του Πανεπιστημίου Μακεδονίας 
συστάθηκε και λειτουργεί, κατ’ εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας [ν. 4521/18, άρθρα 21-27 & ν. 
4957/22, άρθρα 277-282], με σκοπό να παρέχει, σε ηθικό και δεοντολογικό επίπεδο, εγγύηση 
αξιοπιστίας των ερευνητικών έργων που διεξάγονται στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας. 
 
Η Επιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας (Ε.Η.Δ.Ε.) του Πανεπιστημίου Μακεδονίας 
αποτελεί τον θεσμό εκείνο, ο οποίος διασφαλίζει ότι η ερευνητική δραστηριότητα, η οποία 
διεξάγεται στο πλαίσιο του Ιδρύματος, διέπεται από τις ισχύουσες αρχές της ακεραιότητας και 
ηθικής της έρευνας που εγγυώνται την ανεξαρτησία και την αξιοπιστία της επιστημονικής γνώσης. 
Η Ε.Η.Δ.Ε. του Ιδρύματος αποτελεί το αρμόδιο όργανο, το οποίο γνωμοδοτεί, αν ένα ερευνητικό 
έργο συνάδει με τους παραδεδεγμένους κανόνες ηθικής και δεοντολογίας της έρευνας, τόσο ως 
προς το περιεχόμενο, όσο και ως προς τον τρόπο διεξαγωγής της. 
 
Η εφαρμογή ηθικών και δεοντολογικών αρχών κατά την ερευνητική πρακτική συνδέεται με την 
επιστημολογία και τη μεθοδολογία της έρευνας. Αποτελεί, παράλληλα, μέρος των δεξιοτήτων που 
καλούμαστε να αποκτήσουμε στο σύγχρονο, διεθνές περιβάλλον της διακυβέρνησης της έρευνας. 
Η Ε.Η.Δ.Ε. του Πανεπιστημίου Μακεδονίας εργάζεται για να δημιουργήσει μία «κουλτούρα 
γνώσης» γύρω από τις αρχές αυτές με στόχο την κατανόηση, διάδοση και εφαρμογή τους. 
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Η Ε.Η.Δ.Ε. ελέγχει αν ένα ερευνητικό έργο διενεργείται με σεβασμό στην αξία των ανθρώπινων 
όντων, στην αυτονομία των προσώπων που συμμετέχουν, στην ιδιωτική ζωή και τα προσωπικά 
τους δεδομένα, καθώς και στο φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον. Η Επιτροπή ελέγχει, επίσης, την 
τήρηση των γενικά παραδεδεγμένων αρχών της ακεραιότητας της έρευνας και των κριτηρίων της 
ορθής επιστημονικής πρακτικής. 
 
Επίσης, αρμοδιότητα της Ε.Η.Δ.Ε. είναι να διαπιστώνει αν συγκεκριμένο ερευνητικό έργο που 
πρόκειται να εκπονηθεί στο Α.Ε.Ι./ερευνητικό φορέα δεν αντιβαίνει στην κείμενη νομοθεσία και 
αν συνάδει με γενικά παραδεδεγμένους κανόνες ηθικής και δεοντολογίας της έρευνας ως προς το 
περιεχόμενο και προς τον τρόπο διεξαγωγής της. Η Ε.Η.Δ.Ε. αξιολογεί την ερευνητική πρόταση και 
(α) την εγκρίνει ή (β) προβαίνει σε συστάσεις και σε εισηγήσεις για την αναθεώρησή της, εφόσον 
προκύπτουν ηθικά και δεοντολογικά κωλύματα. 
 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 
Tο Τμήμα Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων του Πανεπιστημίου Μακεδονίας έχει ως αντικείμενό του 
την εποπτεία, εισήγηση και διεκπεραίωση των θεμάτων που αναφέρονται στις δημόσιες και 
διεθνείς σχέσεις του Πανεπιστημίου. 
 
Το Τμήμα Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων έχει τη μέριμνα  για την οργάνωση και διεξαγωγή 
τελετών, εορτών, συνεδρίων, δεξιώσεων και λοιπών εκδηλώσεων,  την οργάνωση και απονομή 
τίτλων καθηγητών και επίτιμων διδακτόρων, τη συλλογή, επιμέλεια και σύνταξη ενημερωτικού 
προωθητικού έντυπου και ηλεκτρονικού υλικού του Πανεπιστημίου καθώς και την 
προώθηση/διανομή του σε ενδιαφερόμενους, τη μετάφραση, επιμέλεια και σύνταξη ξενόγλωσσου 
ενημερωτικού προωθητικού έντυπου και ηλεκτρονικού υλικού,  τον προγραμματισμό, τη 
διοργάνωση, διεξαγωγή και προώθηση εκδηλώσεων, εθελοντικών και κοινωνικών δράσεων. Είναι 
αρμόδιο για την παροχή τεχνογνωσίας, προωθητικού υλικού σε ακαδημαϊκό και λοιπό προσωπικό 
του Πανεπιστημίου με σκοπό τη διεξαγωγή και υποστήριξη επιστημονικών συνεδρίων/ημερίδων, 
την προώθηση και διάχυση ενημερωτικού/ προωθητικού υλικού δράσεων/εκδηλώσεων του 
συνόλου της Πανεπιστημιακής κοινότητας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης του Πανεπιστημίου, την 
επίβλεψη, παρακολούθηση και διαχείριση ηλεκτρονικών και κοινωνικών μέσων δικτύωσης του 
Πανεπιστημίου, τη σύνταξη, επιμέλεια και ανάρτηση ανακοινώσεων/σχετικών ενημερωτικών 
δελτίων στα ηλεκτρονικά μέσα κοινωνικής δικτύωσης και την επίβλεψη και επικοινωνία με το ευρύ 
κοινό  εντός και εκτός Πανεπιστημιακής κοινότητας.  
 
Στο πλαίσιο των Διεθνών Σχέσεων έχει τη  μέριμνα για την υπογραφή διαπανεπιστημιακών 
συμφωνιών, την παρακολούθηση της υλοποίησής τους, τη συγκέντρωση και τη διανομή 
προγραμμάτων επιστημονικών ανταλλαγών, τον προγραμματισμό και την οργάνωση της προβολής 
του Ιδρύματος στο εξωτερικό, ιδίως με την έκδοση ειδικών πληροφοριακών εντύπων, την 
υπογραφή συμβάσεων, συμφωνητικών/μνημονίων συνεργασίας με ξένα Πανεπιστήμια. 
 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 
Σκοπός του Γραφείου Φυσικής Αγωγής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας είναι να δώσει τη 
δυνατότητα στους φοιτητές/τριες, με την (προαιρετική) συμμετοχή τους στις αθλητικές 
δραστηριότητες, να αναπτύξουν αρμονικά τις σωματικές και ψυχικές τους ικανότητες με 
επιστημονικά ενδεδειγμένες μεθόδους. Στοχεύει στη συνειδητοποίηση, από μέρους των φοιτητών, 
της ωφέλειας και της ανάγκης για άθληση, ώστε να γίνει τρόπος ζωής. Το διδακτικό προσωπικό 
αποτελείται από Καθηγητές Φυσικής Αγωγής με υψηλή εκπαιδευτική κατάρτιση και αξιόλογη 
προπονητική εμπειρία. Το Γραφείο Φυσικής Αγωγής του Πανεπιστημίου μας, στο ετήσιο 
πρόγραμμά το, περιλαμβάνει πλήθος αθλητικών δραστηριοτήτων.  
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Το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας διαθέτει δύο αθλητικούς χώρους: κλειστό γυμναστήριο 
αθλοπαιδιών και αίθουσα γυμναστικής. Κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους στα ομαδικά 
αθλήματα, διεξάγονται εσωτερικά πρωταθλήματα. Με τη λήξη του έτους διοργανώνεται η 
«Αθλητική Ημέρα». Το Πανεπιστήμιό συμμετέχει σε όλα τα Πανελλήνια Φοιτητικά Πρωταθλήματα 
που οργανώνονται από την «Ε.Α.Τ.Ε.» (Επιτροπή Αθλητισμού Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης). 
Επιπλέον, το Γραφείο Φυσικής Αγωγής δημιουργεί ομάδες επίδειξης καθώς και συμπεριληπτική 
ομάδα χορού αποτελούμενες από φοιτητές/τριες του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, συμμετέχει σε 
αθλητικές εκδηλώσεις και διοργανώνει σχετικά σεμινάρια. 
 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ (ΕΜΑS) 
Το Γραφείο έχει ως στόχο τη συνεχή βελτίωση του Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης στο 
Πανεπιστήμιο Μακεδονίας. Κύριος σκοπός του είναι η μείωση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων 
του Ιδρύματος στον αστικό κορμό της Θεσσαλονίκης, στον οποίο φιλοξενείται. Το Γραφείο, καθ’ 
όλη την διάρκεια του χρόνου, πραγματοποιεί δράσεις εντός και εκτός του Πανεπιστημίου, με 
σκοπό την ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης του ιδρύματος και της περιβαλλοντικής 
ευαισθητοποίησης των χρηστών του. Επίσης, συντονίζει τις δράσεις της Περιβαλλοντικής Ομάδας 
εθελοντών φοιτητών/τριών, με σκοπό την ανάπτυξη των ικανοτήτων τους σε περιβαλλοντικά 
θέματα. Αναλυτικότερα, ορισμένες από τις δράσεις που υλοποιούνται σε ετήσια βάση είναι: 
πρόγραμμα ανακύκλωσης, διοργάνωση σεμιναρίων, δράσεις ευαισθητοποίησης της 
Πανεπιστημιακής κοινότητας, ενίσχυση πρασίνου και βιωσιμότητας χώρων εντός του Ιδρύματος, 
επισκέψεις σε χώρους περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος, δενδροφυτεύσεις, καθαρισμοί φυσικών 
περιοχών, εκδρομές-πεζοπορίες στη φύση, αναπλάσεις κοινωνικών χώρων, συμμετοχή σε 
περιβαλλοντικές εκδηλώσεις, συμμετοχή σε ευρωπαϊκά έργα και δράσεις, προβολή των 
δράσεων στα ΜΜΕ και στα social media. 
 

YΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΟΥ ΠΜΣ ΣΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΚΑΙ 
ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ 

ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ OPEN ECLASS 
Η πλατφόρμα Open eClass που είναι ένα ολοκληρωμένο σύστημα διαχείρισης ηλεκτρονικών 
μαθημάτων χρησιμοποιείται για την οργάνωση και διεξαγωγή της εξ' αποστάσεως εκπαιδευτικής 
διαδικασίας από το ΠΜΣ στην Εφαρμοσμένη Λογιστική και Ελεγκτική. Το συγκεκριμένο πρόγραμμα 
χρησιμοποιείται και από την δια ζώσης διδασκαλία και υποστηρίζεται από το ΚΥΔ του 
Πανεπιστημίου σε συνεργασία με τα μέλη ΔΕΠ και το τεχνικό προσωπικό του Τμήματος Λογιστικής 
και Χρηματοοικονομικής.  
 
Η λειτουργία της πλατφόρμας είναι συμβατή με τα διεθνή πρότυπα διασφαλίζοντας την 
προσβασιμότητα και την ανθεκτικότητα του εκπαιδευτικού υλικού στις οποιεσδήποτε 
τεχνολογικές μεταβολές, καθώς επίσης, προάγει την διαλειτουργικότητα μεταξύ των συστημάτων 
ηλεκτρονικής μάθησης και εκπαίδευσης. Η πλατφόρμα open eclass είναι φιλικά σχεδιασμένη προς 
τον χρήστη και προσανατολισμένη στην υλοποίηση νέων εκπαιδευτικών δράσεων με κεντρικούς 
ρόλους του εκπαιδευτή και του εκπαιδευόμενου. Ο εκπαιδευτής χρήστης έχει άμεσα την 
δυνατότητα να δημιουργεί ηλεκτρονικά μαθήματα όπου εκεί μπορεί να αναρτά το εκπαιδευτικό 
υλικό της κάθε διδακτικής του ενότητας (διαφάνειες, παρουσιάσεις, πληροφοριακό υλικό, κλπ), να 
δημιουργεί τις εβδομαδιαίες εργασίες, να θέτει τους ακριβείς χρόνους παράδοσης των εργασιών, 
να αναρτά ηλεκτρονικά τις βαθμολογημένες εργασίες με σχόλια-διορθώσεις και παρατηρήσεις, να 
ελέγχει ηλεκτρονικά με σύστημα ανίχνευσης ομοιοτήτων ακαδημαϊκών εργασιών διασφαλίζοντας 
το πρωτότυπο του περιεχομένου της κάθε εργασίας και επιβραβεύοντας την προσπάθεια των 
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μεταπτυχιακών φοιτητών και οι εκπαιδευόμενοι έχουν την δυνατότητα πρόσβασης σε μια 
πλατφόρμα που περιλαμβάνει το αναγκαίο μαθησιακό υλικό.                   
 
Η πλατφόρμα Open eClass υποστηρίζει την τηλεκπαίδευση χωρίς κάποια δέσμευση. Η πρόσβαση 
στην πλατφόρμα γίνεται με την χρησιμοποίηση ενός φυλλομετρητή (webbrowser) χωρίς να 
χρειάζονται ιδιαίτερες τεχνικές γνώσεις, ωστόσο απαιτείται πιστοποίηση με βάση τον ιδρυματικό 
λογαριασμό του χρήση. Στην πλατφόρμα λειτουργούν, σήμερα, δεκαπέντε (15) ηλεκτρονικά 
μαθήματα (5 μαθήματα x 3 εξάμηνα) του ΠΜΣ στην Εφαρμοσμένη Λογιστική και Ελεγκτική όπου 
ανάλογα με  εξάμηνο που βρίσκονται οι μεταπτυχιακοί φοιτητές έχουν πρόσβαση στα αντίστοιχα 
κάθε φορά μαθήματα. Η πλατφόρμα Open eClass παρέχει, μεταξύ άλλων, την δυνατότητα για κάθε 
μάθημα: (α) ανάρτησης και πρόσβασης στο εκπαιδευτικό υλικό, (β) την δημιουργία ανακοινώσεων 
με άμεση ενημέρωση όλων των εγγεγραμμένων μεταπτυχιακών φοιτητών, (γ) την επικοινωνία 
μεταξύ εκπαιδευτή και εκπαιδευόμενου, (δ) την δημιουργία γραπτών εργασιών, την 
αξιολόγηση/ανατροφοδότηση και βαθμολόγηση, (ε) τα επίπεδα πρόσβασης όπως για παράδειγμα, 
μόνο οι εγγεγραμμένοι μεταπτυχιακοί φοιτητές βλέπουν όλες τις ενότητες (κλειστό μάθημα), (ε) 
την δημιουργία ηλεκτρονικού παρουσιολογίου,  συνδέσμους, πολυμέσα, (στ) ημερολογίου  για να 
παρακολουθούν οι εκπαιδευόμενοι τις υποχρεώσεις τους, κ.ο.κ. 
 
Επίσης, χρησιμοποιούνται και οι σύγχρονες και αξιόπιστες πλατφόρμες τηλεδιάσκεψης όπως για 
παράδειγμα, Zoom, Google Meet που έχουν ήδη δοκιμαστεί (περίοδος Covid19) και έχει 
αποδειχθεί ότι μπορούν να χρησιμοποιηθούν μέσω ενός απλού φυλλομετρητή ή μέσω κινητών 
συσκευών που επιτρέπει στους χρήστες να συνδέονται online για ηλεκτρονικές συναντήσεις 
βίντεο, ζωντανές συνομιλίες, κ.ο.κ. Οι συγκεκριμένες πλατφόρμες προσφέρουν υψηλής ποιότητας 
εικόνα, ήχου και μετάδοσης δεδομένων, βίντεο, και δίνουν την δυνατότητα, εφόσον όλοι 
συμφωνούν, την καταγραφή της εκπαιδευτικής διδασκαλίας, επίσης, παρέχουν καινοτόμες 
μεθόδους συμμετοχής των μεταπτυχιακών φοιτητών όπως για παράδειγμα, ομαδικές συζητήσεις, 
δωμάτια συζητήσεων, κ.ο.κ., ενώ παράλληλα, παρέχουν την δυνατότητα της συνεργασίας του 
εκπαιδευτή με τους εκπαιδευόμενους με τον ηλεκτρονικό διαμερισμό του εκπαιδευτικού υλικού 
ή/και την χρησιμοποίηση του ψηφιακού λευκού πίνακα διδασκαλίας.                       
 
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 
Στο Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής, λειτουργούν ένα εκπαιδευτικό εργαστήριο Η/Υ και 
δύο ερευνητικά εργαστήρια που χρησιμοποιούνται για τις εκπαιδευτικές ανάγκες του ΠΜΣ στην 
Εφαρμοσμένη Λογιστική και Ελεγκτική. Αναλυτικά,  

• Εργαστήριο Η/Υ (https://www.uom.gr/fin/ergasthrio-h-y), χωρητικότητας 44 θέσεων εργασίας,  
αποτελείται από 45 Η/Υ τελευταίας τεχνολογίας, στο σύνολο των υπολογιστών 
συμπεριλαμβάνεται και ένας (1) Η/Υ για τυφλούς στον οποίο είναι εγκατεστημένο το κατάλληλο 
πρόγραμμα. Υπάρχει εγκατεστημένος βιντεοπροβολέας και ηλεκτρικό οθόνη προβολής καθώς 
και δικτυακός εκτυπωτής για τις ανάγκες των μαθημάτων. Επίσης το εργαστήριο παρέχει 
πρόσβαση σε λογιστικά προγράμματα ERP, σύγχρονα προγράμματα μαθηματικών, στατιστικής 
και οικονομετρικής ανάλυσης καθώς και σε προγράμματα χρηματοοικονομικής ανάλυσης που 
μπορούν να χρησιμοποιήσουν οι φοιτητές τόσο για τις ανάγκες των μαθημάτων όσο και της 
επιστημονικής τους έρευνας. Το εργαστήριο διαθέτει επίσης το κατάλληλο εξοπλισμό (ηχεία, 
κάμερες, μικρόφωνα) για τη πραγματοποίηση εξ' αποστάσεως εκπαίδευση. 

• Εργαστήριο Χρηματιστηριακών, Τραπεζικών και Χρηματοοικονομικών Εργασιών 
(http://accfin.uom.gr/lab-finance/), χωρητικότητας 28 θέσεων εργασίας, αποτελούμενο από 28 
Η/Υ και είναι εφοδιασμένο με λογισμικό χρηματοοικονομικής ανάλυσης. Είναι εφοδιασμένο με 
δύο (2) βιντεοπροβολείς με ηλεκτρικές οθόνες προβολής όπως επίσης υπάρχει εγκατεστημένος 
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και δικτυακός εκτυπωτής. Το εργαστήριο διαθέτει επίσης το κατάλληλο εξοπλισμό (ηχεία, 
κάμερες, μικρόφωνα) για τη πραγματοποίηση εξ' αποστάσεως εκπαίδευση. 

• Εργαστήριο Λογιστικής, Ελεγκτικής και Φορολογίας με Ηλεκτρονικές Εφαρμογές 
(http://accfin.uom.gr/lab-accounting/), χωρητικότητας 40 θέσεων εργασίας,  αποτελούμενο 
από 40 Η/Υ τελευταίας τεχνολογίας, δικτυακό εκτυπωτή,  δύο βιντεοπροβολείς με ηλεκτρονικές 
οθόνες προβολής καθώς επίσης και μια διαδραστική οθόνη (οθόνη αφής) για την διευκόλυνση 
των μαθημάτων και φυσικά τον απαραίτητο εξοπλισμό (ηχεία, κάμερες, μικρόφωνα) για την 
πραγματοποίηση εξ' αποστάσεως εκπαίδευση. Το εργαστήριο επίσης διαθέτει πρόσβαση στη 
διεθνή βάση δεδομένων Refinitiv-Eikon. 

• Εργαστήριο Χρηματοοικονομικής Τεχνολογίας και Στρατηγικής Τεχνητής Νοημοσύνης, 
προβλεπόμενης χωρητικότητας 28 θέσεων (υπό ίδρυση). 

 
Τα εργαστήρια, διαθέτουν την κατάλληλη υλικοτεχνική υποδομή (ηλεκτρονικούς υπολογιστές, 
βιντεοπροβολείς, διαδραστικές  οθόνες, κάμερες, μικροφωνική και μεγαφωνική εγκατάσταση, 
ασύρματή πρόσβαση στο διαδίκτυο, ηλεκτρονικούς πίνακες) που υποστηρίζουν πλήρως την εξ 
αποστάσεως εκπαιδευτική διαδικασία. Ο εξοπλισμός και η υλικοτεχνική υποδομή των 
εργαστηρίων χρηματοδοτήθηκε εν μέρει από τα έσοδα του ΠΜΣ στην Εφαρμοσμένη Λογιστική και 
Ελεγκτική. 
 
ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 
Το σύστημα διαχείρισης δεδομένων (data center) του Τμήματος Λογιστικής και 
Χρηματοοικονομικής αποτελείται από τρεις διακομιστές φιλοξενίας εικονικών μηχανών (Dell Ρ630 
hosts), ένα κεντρικό διακομιστή αποθήκευσης (Dell SCV2020), ένα Η/Υ προστασίας (firewall), ένα 
διακομιστή δεδομένων (data host), ένα διακομιστή εφεδρικών αρχείων (Qnap backup server) και 
ένα δίκτυο (Gb Ethernet) που υλοποιείται με δύο μεταγωγείς (Switches Cisco 24ports) και συνδέει 
όλους τους διακομιστές της υποδομής μεταξύ τους και με την υπόλοιπη υποδομή του Τμήματος 
και του πανεπιστημίου. Ο διακομιστής αποθήκευσης συνδέεται με τους διακομιστές φιλοξενίας 
μέσω ενός Δικτύου Αποθήκευσης (SAN) που βασίζεται σε Gb Ethernet. Στην αρχιτεκτονική όλα τα 
υπάρχοντα λειτουργικά συστήματα είναι εικονικές μηχανές και μοιράζονται στους τρεις 
διακομιστές φιλοξενίας. Το λογισμικό που χρησιμοποιεί το Τμήμα για την εκπαίδευση και την 
έρευνα είναι εγκατεστημένο στα Λειτουργικά Συστήματα των εικονικών μηχανών και είναι 
διαθέσιμο για απομακρυσμένη χρήση στους φοιτητές και τους ερευνητές. Το σύστημα 
παρουσιάζει όλα τα πλεονεκτήματα της εικονικοποίησης όπως διαμοίραση του φόρτου, αυξημένη 
ασφάλεια από αστοχίες στους hosts, απομακρυσμένη λειτουργία και βελτιωμένη ικανότητα λήψης 
εφεδρικών αντιγράφων. Το σύστημα μπορεί να φιλοξενήσει αρκετό πλήθος εικονικών μηχανών, 
κάθε μία από τις οποίες μπορεί να υποστηρίξει αρκετές δεκάδες ταυτόχρονων συνδέσεων 
επιφανειών εργασίας (Remote Desktops). Η υποδομή αυτή χρησιμοποιείται με επιτυχία τόσο για 
την υποστήριξη της εκπαιδευτικής διαδικασίας  όσο και της έρευνας. Η παραπάνω υποδομή 
χρηματοδοτήθηκε από τα έσοδα των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών που λειτουργούν 
στο Τμήμα. 
 

ΧΩΡΟΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ  
Το Πανεπιστήμιο στο πλαίσιο της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης διαθέτει στην αίθουσα Συνεδρίων 
και Τηλεκπαίδευσης και σε όλες σχεδόν τις αίθουσες διδασκαλίας διαδραστικές οθόνες, κάμερες, 
μικροφωνική και μεγαφωνική εγκατάσταση καθώς και ενσύρματη πρόσβαση στο διαδίκτυο. Μέσα 
στο τρέχον ακαδημαϊκό έτος, έχει προγραμματιστεί να εγκατασταθούν διαδραστικές οθόνες και σε 
όλα τα αμφιθέατρα ενισχύοντας με τον τρόπο αυτό τον ήδη υπάρχοντα εξοπλισμό 
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(βιντεοπροβολείς, κ.ο.κ.) και με προοπτική εγκατάστασης ασύρματης πρόσβασης στο διαδίκτυο σε 
όλους τους εκπαιδευτικούς χώρους.            
 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ – ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 
Το ΠΜΣ δεν περιορίζεται μόνο στη θεωρητική διδασκαλία αλλά και στην εμπειρική προσέγγιση των 
διδασκόμενων θεμάτων. Η επίτευξη των μαθησιακών αποτελεσμάτων τους αξιολογείται 
λαμβάνοντας υπόψη τη γνώμη διαφόρων ομάδων ενδιαφέροντος. Το ΠΜΣ έχει συνεργασία 
(πρωτόκολλα συνεργασίας) με αναγνωρισμένους επαγγελματικούς φορείς του εσωτερικού και του 
εξωτερικού, όπως: (α) το Ινστιτούτο Εκπαίδευσης του Σώματος Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών 
(ΙΕΣΟΕΛ), που προβλέπει την, χορήγηση απαλλαγής εξέτασης ενοτήτων (μαθημάτων) από τις 
επαγγελματικές εξετάσεις για τη απόκτηση του τίτλου του ορκωτού ελεγκτή-λογιστή, (β) το 
Association of Chartered Certified Accountants (ACCA) που προβλέπει τη χορήγηση απαλλαγής 
εξέτασης ενοτήτων (μαθημάτων) από τις επαγγελματικές εξετάσεις για τη απόκτηση του διεθνούς 
τίτλου του ορκωτού ελεγκτή-λογιστή, (γ) Institute of Internal Controls (IIC) που προβλέπει τις 
διαδικασίες για τη απόκτηση του διεθνούς τίτλου του Εσωτερικού Ελεγκτή, (δ) το Institute of 
Chartered Accountants In England and Wales (ICAEW) που προβλέπει τη χορήγηση απαλλαγής 
εξέτασης ενοτήτων (μαθημάτων) από τις επαγγελματικές εξετάσεις για τη απόκτηση του διεθνούς 
τίτλου του ορκωτού ελεγκτή-λογιστή, (ε) το Chartered Institute of Management Accountants 
(CIMA), που εξασφαλίζει τη δυνατότητα στους αποφοίτους να εισέλθουν στο Master’s Gateway 
Route για την απόκτηση της πιστοποίησης CGMA, παρακάμπτοντας τρία από τα τέσσερα επίπεδα 
της διαδικασίας πιστοποίησης και (στ) την Διεύθυνση Φορολογικής και Τελωνειακής Ακαδημίας 
της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων για την εκπαίδευση-επιμόρφωση στελεχών του 
ελεγκτικού μηχανισμού και των τελωνείων του Υπουργείου Οικονομικών.  
 
Οι παραπάνω εκπαιδευτικές και επαγγελματικές συνεργασίες αποτελούν ένα καινοτόμο σχήμα 
που ενισχύει τις διασυνδέσεις του ΠΜΣ στην Εφαρμοσμένη Λογιστική και Ελεγκτική με την εγχώρια 
και διεθνή αγορά εργασίας προωθώντας και προβάλλοντας την σύνδεση μεταξύ θεωρίας και 
πράξης καθώς ενσωματώνουν στο πρόγραμμα διδασκαλίας την πολύτιμη πείρα των 
επαγγελματικών αυτών φορέων. Ταυτόχρονα, ενισχύεται το κύρος του αποκτώμενου 
μεταπτυχιακού τίτλου στην αγορά εργασίας. Επίσης, παρέχονται κίνητρα για την ανάπτυξη της 
επιστημονικής έρευνας σε σύγχρονες πρακτικές εφαρμογές. Σε αυτό το είδος της σύμπραξης, το 
ΠΜΣ στην Εφαρμοσμένη Λογιστική και Ελεγκτική είναι πρωτοπόρο στον Ελληνικό εκπαιδευτικό 
χώρο. 
 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ 
Το ΠΜΣ στην Εφαρμοσμένη Λογιστική και Ελεγκτική συνεχίζει να συμβάλλει στην προαγωγή των 
γνώσεων και της έρευνας στα ευρύτερα γνωστικά αντικείμενα της Λογιστικής και της Ελεγκτικής 
Επιστήμης δημιουργώντας στελέχη ικανά: (α) να ανταπεξέρχονται στις συνεχώς μεταβαλλόμενες 
απαιτήσεις της αγοράς εργασίας, (β) να δραστηριοποιούνται ως στελέχη και σύμβουλοι 
επιχειρήσεων, μέλη της δημόσιας διοίκησης και ως ανεξάρτητοι επαγγελματίες και (γ) να 
προωθούν την ανάπτυξη της έρευνας και των εφαρμογών στην πράξη στα αντίστοιχα γνωστικά 
αντικείμενο που θεραπεύονται από το ΠΜΣ.  
 
Στα πλαίσια αυτά, αποφασίστηκε η ίδρυση Συλλόγου Αποφοίτων, με κύριους  στόχους, την 
οργάνωση ενός δικτύου διασυνδέσεων και επαφών μεταξύ των αποφοίτων και τη συνεχή 
ενημέρωση για τις νέες επαγγελματικές ευκαιρίες και συνεργασίες με φορείς επαγγελματικών 
πιστοποιήσεων και οικονομικές οντότητες που δραστηριοποιούνται στο χώρο της λογιστικής και 
ελεγκτικής επιστήμης. Με τον τρόπο αυτό και με γνώμονα το κριτήριο της ποιότητας και της 
καινοτομίας, η οικογένεια των μεταπτυχιακών αποφοίτων αποκτά πλέον ένα συλλογικό φορέα 
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συσσωμάτωσης, λειτουργίας και δράσης, πλάι σε κάθε βήμα της επαγγελματικής πορείας και 
εξέλιξης των μελών του. 
 
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ  
Με σκοπό τη συλλογή δεδομένων από την  αγορά εργασίας ως προς την απασχόληση των 
αποφοίτων, το ΠΜΣ έχει στείλει σχετικό ερωτηματολόγιο όπου οι πτυχιούχοι μπορούν να το 
συμπληρώσουν και να επικαιροποιήσουν τα δεδομένα τους (παραπομπή στο Α19 της Πρότασης).  
 
ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 
Ουσιαστική σημασία στον ακαδημαϊκό σχεδιασμό του ΠΜΣ έχει η δυνατότητα παροχής 
επαγγελματικών ευκαιριών στους απόφοιτους. Αρχικά, στηρίζεται η σύνδεση των σπουδών με την 
αγορά εργασίας, προωθείται η απόκτηση εργασιακής εμπειρίας σε ειδικότητες που έχουν σχέση 
με τα γνωστικά αντικείμενα που θεραπεύει το ΠΜΣ, ενισχύεται η διαδικασία ομαλής μετάβασης 
των μεταπτυχιακών φοιτητών από το χώρο της εκπαίδευσης στην εργασιακή διαδικασία και 
δημιουργούνται ευκαιρίες για επαγγελματική αποκατάσταση και εξέλιξη. Η απόκτηση εργασιακής 
εμπειρίας προσφέρει: (α) ουσιαστική επαφή με τον εργασιακό χώρο, (β) εξοικείωση με τις 
πραγματικές συνθήκες εργασίας, (γ) αφομοίωση των επιστημονικών γνώσεων που αποκτήθηκαν, 
(δ) ενημέρωση για τις τάσεις της αγοράς εργασίας και τις δεξιότητες που απαιτούνται, (ε) 
επαγγελματικό προσανατολισμό, (στ) απόκτηση εργασιακής εμπειρίας / προϋπηρεσίας, (ζ) 
επαγγελματικής συνέχισης και εργασιακής εξέλιξης στο φορέα εργασίας. 
 
Στην κατεύθυνση αυτή, το ΠΜΣ στην Εφαρμοσμένη Λογιστική και Ελεγκτική είναι 
προσανατολισμένο στην παροχή γνώσεων που θα αποτελέσουν αρωγό στην προσπάθεια των 
αποφοίτων για επαγγελματική αποκατάσταση. Το ΠΜΣ στην Εφαρμοσμένη Λογιστική και Ελεγκτική 
σε συνεργασία με το ACCA και την ελεγκτική εταιρία Deloitte έχουν από κοινού αναπτύξει ένα 
πρόγραμμα απορρόφησης των αποφοίτων του ΠΜΣ από την ελεγκτική εταιρία όπως και την 
ελεγκτική εταιρία Mazars. Η εργασία σε θέσεις με αντικείμενο που σχετίζεται με το πρόγραμμα 
σπουδών και τα γνωστικά αντικείμενα που θεραπεύονται στο ΠΜΣ παρέχει την ευκαιρία στους 
συμμετέχοντες να εφαρμόσουν στην πράξη τις γνώσεις και τις δεξιότητες που έχουν αποκομίσει 
από το ΠΜΣ κατά τα έτη φοίτησής τους καθώς και να αναπτύξουν νέες δεξιότητες. Η απορρόφηση 
των αποφοίτων και η απόδοση των αποφοίτων στο πρόγραμμα εργασίας είναι πολύ υψηλή και 
αυτό άλλωστε αποδεικνύεται και από το γεγονός ότι αρκετοί συνεχίζουν την επαγγελματική τους 
εργασία στις συγκεκριμένες ελεγκτικές εταιρίες. 
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